

Sandinistas Amenazan al Diario "La Prensa"

MANAGUA, noviembre 14 (AP).— El diario opositor "La Prensa" afirma hoy sentirse amenazado por sectores sandinistas. En una información a ocho columnas, expresa "haber recibido llamadas telefónicas de personas amigas, para prevenirles sobre amenazas contra las instalaciones físicas y personal del Diario". El periódico, que dirigió hasta ser asesinado el periodista Pedro Joaquín Chamorro, opositor al régimen del finado ex Presidente Anastasio Somoza, informa que "hace algunos días, un grupo de exaltados amparados en las sombras de la noche llegaron hasta el portón del Diario, donde realizaron algunas manifestaciones, pero no pasaron a más".

Anoche, después del cierre de la edición, varios centenares de personas provenientes de diversos barrios del sector oriental de la ciudad, donde tiene instalaciones el Diario, volvieron a efectuar manifestaciones, según se informó, mientras repetían las consignas "¡Poder popular!" y "¡Abajo el Diario de la reacción!". Durante gran parte de la noche, varios millares de estudiantes y miembros de los Comités de Defensa Sandinista salieron a las calles en apoyo del Gobierno de Reconstrucción Nacional y del Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN), después que los representantes de tres partidos políticos y el sector privado nicaragüense se retiraron del Consejo de Estado, el miércoles pasado. Mientras tanto, Violeta Barrios de Chamorro, condeña del Diario, presentó un recurso de amparo ante la Corte de Apelaciones de la ciudad de Masaya, contra la resolución de un Inspector del Trabajo en el caso del reintegro de un empleado despedido. "La Prensa" sostiene que "el Inspector ordenó arbitrariamente el reintegro del trabajador". "La Prensa" criticó los Decretos 511 y 512 del Gobierno de Reconstrucción Nacional, que prohíben la difusión de informaciones que pongan en peligro la seguridad del Estado y la economía del país.

EE.UU. Niega de Nuevo Intervenga en El Salvador

WASHINGTON, noviembre 14 (EFE).— Estados Unidos "no tiene ningún plan de intervención militar en El Salvador ahora o nunca", dijo hoy viernes John Trattner, portavoz del Departamento de Estado.

Trattner desmintió así las afirmaciones contenidas en un informe no oficial, según el cual Norteamérica había establecido planes de contingencia para intervenir militarmente en ese país centroamericano.

Premio Nobel de la Paz Condena el Terrorismo

BUENOS AIRES, noviembre 14 (UPI).— En su primer discurso político desde que fuera galardonado con el Premio Nobel de la Paz, Adolfo Pérez Esquivel condenó al terrorismo, fustigó al marxismo y alabó la paz con Chile.

El Consejo de Asuntos Hemisféricos ("COHA") difundió este informe, redactado, según dijo, por un grupo de funcionarios del Departamento de Estado, en desacuerdo con la política norteamericana.

Al hablar esta madrugada a los postes de una cena que congregó a más de medio millar de personas que le rindieron homenaje por la distinción, afirmó que "el rostro de América es el de los muertos, los de los desaparecidos, son los rostros de los familiares de los sacerdotes, policías, militares, educadores, intelectuales y tantos que vieron morir a sus seres queridos en manos de la violencia terrorista de uno y otro signo".

John Trattner negó toda validez a este informe y desmintió que proviniera del "Canal de disensión" del Departamento de Estado (creado para permitir a sus miembros exponer sus críticas u opiniones divergentes), según había indicado "COHA", organismo privado que estudia las relaciones entre Estados Unidos e Iberoamérica.

Pérez Esquivel, un escultor de 49 años que se ha dedicado en los últimos años a la lucha no violenta por los derechos humanos, recibió el Premio Nobel el 13 de octubre de este año.

Por otra parte, John Trattner dijo que Estados Unidos ha apoyado al Gobierno de El Salvador en su lucha contra los extremistas de izquierda, y que le ha dado ayuda para la policía.

En la reunión se leyeron adhesiones de Obispos de Pérez Esquivel, un escultor de 49 años que se ha dedicado en los últimos años a la lucha no violenta por los derechos humanos, recibió el Premio Nobel el 13 de octubre de este año.

Agregó que, según su conocimiento, "No ha habido ayuda militar" de Estados Unidos al Gobierno salvadoreño.



RENUNCIA MISS MUNDO.— Londres, noviembre 14. La belleza alemana Gabriela Brum, de 18 años, izquierda, coronada como Miss Mundo 1980, renunció hoy al título inesperadamente. Rumores sobre haber posado desnuda para una revista, fueron la causa de la renuncia. Derecha: Kimberley Santos, Miss Guam, quien puede ocupar el título, al quedar en segundo lugar en el certamen. (UNIFAX II de UPI).

Papa Juan Pablo II Llega Hoy a Alemania

BONN, noviembre 14 (AP).— El Papa Juan Pablo II, dispuesto a reconciliar las diferencias entre católicos y protestantes en Alemania Occidental, iniciará mañana una visita de cinco días a la tierra donde comenzó la reforma.

El viaje en sí, sin embargo, ha dado lugar a controversias entre los católicos y los protestantes seguidores de Martín Lutero, el teólogo alemán del Siglo XVI cuyas enseñanzas dividieron la fe cristiana de Occidente.

Su autor, el historiador católico Remigius Baeumer, afirma que Lutero era un rebelde airado y extraviado.

Enfatizando el carácter ecuménico de su viaje, el Pontífice dijo en una declaración difundida en Roma que consideraba su peregrinaje de "particular importancia" para la unidad cristiana.

Muchos protestantes reaccionaron airados cuando con motivo del viaje del Papa la Conferencia de Obispos alemana distribuyó una "breve historia de la Iglesia alemana" en la que se ataca a Lutero.

Tras las encolerizadas reacciones de los protestantes, que comprenden aproximadamente la mitad de los 63 millones de alemanes occidentales y son

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, noviembre 14 (EFE).— La Bolsa neoyorquina mantuvo hoy su espectacular tendencia alcista, llegando el Dow Jones a sólo nueve puntos de 1.000, pero el retiro de ganancias a última hora redujo hoy la ganancia, pese a lo cual ésta registró la segunda mayor alza semanal de su historia, con casi 54 puntos.

El Promedio de Industriales, que a las tres de la tarde había subido 9 puntos, cerró con alza reducida a 3,93, en 986,35.

El índice del Mercado subió 0,38, con una nueva marca de 78,36, y el valor de la acción promedio, que

Nicaragua Marcha Hacia el Comunismo, Afirman

SAN JOSE, noviembre 14 (ACAN-EFE).— El periodista nicaragüense Pedro Joaquín Chamorro Barrios declaró en esta capital que Nicaragua presenta una serie de evidencias que demuestran que va hacia el comunismo.

acontecimientos de su país.

Durante una visita a Costa Rica, el periodista nicaragüense, miembro del Consejo Directivo de "La Prensa", de Managua, se reunió con el Presidente de Costa Rica, Rodrigo Carazo Quesada, con quien habló sobre los

Chamorro afirmó que la tendencia marxista en Nicaragua se comprueba con la formación de un Estado-Partido, controlado por el Frente Sandinista de Liberación Nacional.

"Además—añadió— el proceso de militarización avanzado que lleva el país es otro hecho demostrativo del interés que se tiene en la formación de un Estado comunista".

Aseguró que ese proceso

Precios Azúcar rán en Londres

noviembre 14 (AP).— La Organización Internacional del Azúcar anunció hoy una reunión preparatoria de las negociaciones para la próxima semana sobre niveles de precio del Pacto Mundial de Azúcar.

Los actuales niveles de precios fueron elevados en un centavo ahora son de 12 centavos la libra como mínimo y de 22 como máximo.

Los Pactos fueron creados en Ginebra en 1968 con miras a estabilizar los precios mundiales del azúcar, por medio de cuotas de exportación regidas por un mecanismo de ajuste de niveles de precio. Esto indica cuando deben reducirse las cuotas para impedir la baja de precios o aumentarlas para conte-

Sin embargo, debido a la actual escasez de azúcar causada por los fracasos en las cosechas de la Unión Soviética, Cuba, Tailandia, México y varias otras zonas productoras, los precios subieron ayer a un promedio de 37,92 centavos la libra. Previamente habían llegado este año a 45 centavos la libra en medio de una serie de com-

Miss Mundo se ve Obligada a Renunciar

LONDRES, noviembre 14 (UPI).— La alemana Gabriela Brum, una alta y rubia alemana occidental de 18 años, que fue elegida anoche Miss Mundo, renunció hoy al cetro entre informaciones en la prensa británica de que posó desnuda en Estados Unidos, para su novio de 52 años.

"Nos dijo que no desea el título de Miss Mundo 1980 y habiéndolo discutido con ella, decidimos aceptar su pedido", dijo Julia Morley organizadora del concurso.

Gabriela venció a otras 67 bellezas internacionales



AUTOBUSES CON JOVENES SECUESTRADOS.— Bruselas, noviembre 14. Vista del autobús que con un grupo de adolescentes, una maestra y su conductor, fue secuestrado hoy en Bruselas. Los tres secuestradores, tras ocho horas de terror, fueron capturados. Todos los rehues resultaron ilesos.